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井原市教育委員会３月定例会会議録【公開用】 

 

 

１．招   集 令和６年３月６日(水) 

２．開   会 令和６年３月２１日(木)１５時００分 

３．閉   会 令和６年３月２１日(木)１７時００分 

４．会議の場所 井原市役所４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  伊 藤 祐二郎 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  西 田 友 美 

            委     員  服 部 教 弘 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 唐木教育次長 米本学校教育課長 多賀生涯学習課長  

高田文化スポーツ課長 岡崎教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第１号 教育委員会委員の任命について 

報告第２号 令和５年度井原市一般会計補正予算（教育費関係）について 

報告第３号 令和６年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【議 案】 

議案第２号 令和６年度教育行政重点施策について 

議案第３号 井原市公民館長の任命について 

議案第４号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

議案第５号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第６号 井原市教育委員会教育長に属する事務の一部を学校その他の教育機関の職員

に委任し、又は補助執行させる規則の一部を改正する規則について 

議案第７号 井原市教育委員会事務決裁規則の一部を改正する規則について 

議案第８号 令和５年度末井原市教職員人事異動の内申について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 
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・伊藤教育長が開会を宣言 

皆様お揃いですので３月定例会を開会いたします。 

～時候のあいさつ～ 

 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【伊藤教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【岡崎教育総務課長補佐】前回１月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いします。 

【伊藤教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】では、そのようにお願いします。 

 

（３）教育長の報告事項 

【伊藤教育長】次に、報告事項に移ります。私の方で資料を用意いたしております。 

― 令和５年度井原市文学賞作品集『井原の文学』より 

児童生徒の部 川柳 特選の作品について紹介 ― 

― 令和５年度のまとめ、令和６年度の新規・臨時・拡充事業、 

２月市議会について報告 ― 

 

（４）議  事 

附議事項 

【報 告】 

□報告第１号 教育委員会委員の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

□報告第２号 令和５年度井原市一般会計補正予算（教育費関係）について 

【伊藤教育長】次に、報告第２号令和５年度井原市一般会計補正予算（教育費関係）につい

てを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【岡崎教育総務課長補佐】それでは、報告第２号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【伊藤教育長】ないようですので、報告第２号については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。 
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□報告第３号 令和６年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【伊藤教育長】次に、報告第３号令和６年度井原市一般会計予算（教育費関係）についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【岡崎教育総務課長補佐】それでは、報告第３号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

～ 各課長から新年度の主要事業について説明 ～ 

【伊藤教育長】ただいま、予算の概要と主な事業について説明がありましたが、ご意見、ご

質問はありませんか。 

【藤井職務代理】県立井原高校南校地跡地の活用について、検討委員会を設置されるとのこ

とですが、大まかな方向と言いますか、何かあるのでしょうか。 

【唐木教育次長】ゼロベースです。ゼロベースでいろいろな方から意見を聞いて、どういっ

た活用の仕方があるのか、どういった活用をしたらどれだけ経費がかかるのか、といっ

たことを広くいろんな分野からの委員さんをお願いして、一から検討していくこととな

ります。 

【服部委員】検討委員会のメンバーは、もう決まっているんでしょうか。 

【高田文化スポーツ課長】これは、まだ決まってはいません。文化、スポーツ、商工、福祉

関係など各種団体、幅広くお集まりいただいて、意見をお願いするかたちになろうかと

思います。 

【伊藤教育長】県立井原高校南校地跡地は高校の跡地ではありますが、必ずしも教育に関す

る用途で活用するとは決まっておりません。教育部門も含め、福祉部門、産業部門など、

あらゆる方面からの検討を行うということで、担当が総合政策部となっております。 

【奥田委員】外国語指導助手の配置人数が学級減の影響から変更になるということですが、

実際にはどのくらい減少しているのでしょうか。 

【岡崎教育総務課長補佐】クラス数は、昨年度からの減少ということではなく、平成 29年度

と令和 5 年 10 月時点での令和 6 年度見込みのクラスを比較、検討したもので、平成 29

年度小学校が 84クラス、中学校は特別支援学級にも配置しているため、特別支援学級を

含め 44 クラスであったものが、令和 6 年度の見込みでは、小学校が 75 クラス、中学校

が 42クラスで計 11クラス減少しており、配置人数を 9人から 8人に変更したものです。 

【奥田委員】長期的な視点でみているということですね。業者も変わったということで、８

人体制で、今までの機能は十分果たしうるということなんですね。 

【唐木教育次長】お見込みのとおりです。 

【奥田委員】学校運営協議会の設置に関する予算は、委員の報酬ということの説明があった

んですが、それ以外の運営協議会の事業実施の際の経費は、どこの予算を充てるように

なるのですか。 
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【米本学校教育課長】学校運営協議会の経費としては、報酬のみを考えております。学校運

営協議会は、協議をする場であります。協議をして、その後の活動に係る経費は、学校

の予算や、ひとづくり事業で学校と地域との連携に関する事業でとっている予算などそ

の活動に応じた予算を活用していただくことになります。 

【奥田委員】学校の予算を使うようになるんですね。 

【伊藤教育長】学校の予算ですが、学校の消耗品や備品などの予算は、学校に配当してあり

ます。それとは別に、ひとづくり事業の中の地域との連携ということで各校の事業に応

じた予算を配当してあります。教育行政重点施策の中の１３ページをご覧ください。柱

の３にある「地域と学校の連携・協働によるひとづくりネットワーク構築事業」として

各校に配当している予算が主に該当し、この予算で活動していただいています。 

【服部委員】井原体育館の空調設備は、地中熱を利用した空調設備の導入ということであっ

たかと思いますが、これは立地条件とかそういったことが関係してきて導入が可能とい

うことになったのでしょうか。 

【高田文化スポーツ課長】水を地中で循環させることで、夏は暖かい水を地中で温度を下げ、

冬は冷たい水を地中で温度を上げて、それを空調で利用するというもので、地中の一定

した温度の熱源を利用した、なるべく Co2 排出量を削減したシステムです。ただ、目的

の温度に近づけるためには、電力も使って適温に調節していくことになります。 

  今年度実施した調査では、ボーリング調査で、１００メートルを何か所か掘って調査し

ています。今回の補助金では、Co2 排出量の削減の目標値があり、これを達成するため

に、必要な電力はソーラーを活用して補うなどすることとしており、通常の空調設備を

設置した場合より Co2排出量を抑制しようとするものです。 

【伊藤教育長】他にないようですので、報告第３号については、ご承認いただけますでしょ

うか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第３号は承認することといたします。 

 

【議 案】 

□議案第２号 令和６年度教育行政重点施策について 

【伊藤教育長】次に、議案第２号令和６年度教育行政重点施策についてを議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

【岡崎教育総務課長補佐】それでは、議案第２号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】前回定例会で案をお示しし、一部修正等を致しました。ただいまの事務局の

説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】ないようですのでお諮りします。議案第２号については、原案どおり可決し
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てよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第２号は原案どおり可決しました。 

 

□議案第３号 井原市公民館長の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

□議案第４号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

□議案第５号 井原市スポーツ推進委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

□議案第６号 井原市教育委員会教育長に属する事務の一部を学校その他の教育機関の職員

に委任し、又は補助執行させる規則の一部を改正する規則について 

【伊藤教育長】次に、議案第６号井原市教育委員会教育長に属する事務の一部を学校その他

の教育機関の職員に委任し、又は補助執行させる規則の一部を改正する規則についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【唐木教育次長】それでは、議案第６号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】ないようですのでお諮りします。議案第６号については、原案どおり可決し

てよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第６号は原案どおり可決しました。 

 

□議案第７号 井原市教育委員会事務決裁規則の一部を改正する規則について 

【伊藤教育長】次に、議案第７号井原市教育委員会事務決裁規則の一部を改正する規則につ

いてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【唐木教育次長】それでは、議案第７号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 
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【服部委員】これまで電子決裁システムはなかったんですか。 

【唐木教育次長】はい、服務管理については使用しておりましたが、文書管理システムにつ

いては、令和６年４月から導入することとなっております。 

【伊藤教育長】ほかにないようですのでお諮りします。議案第７号については、原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第７号は原案どおり可決しました。 

 

□議案第８号 令和５年度末井原市教職員人事異動の内申について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

【伊藤教育長】以上で議事は終了しました。 

 

（５）そ の 他 

【伊藤教育長】その他として、「育児・介護のための時差出勤の試行に関する要綱」の一部改

正について、事務局から説明いたします。 

   － 米本学校教育課長 説明 － 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】ないようですので、その他として、委員のみなさんから何かありましたらお

願いします。 

【西田委員】井原中学校の希望の教室は来年度はどうなるのでしょうか。 

【米本学校教育課長】今年度いらっしゃった専属の先生は、加配でついていたのですが、こ

れがなくなります。来年度は、別の中学校に加配としてつき、兼務として井原中学校に

も来られることになります。実際には、いらっしゃる時間はこれまでの半分になります。

今年度いらっしゃる先生も、そもそも別室指導を試験的に行って、それ以降は加配なし

でも運営できるようにという趣旨でいただいていた加配なので、それがいきなりなくな

るのは井原中学校としても困るということで、０．５という形で来年度運営するもので

す。 

【西田委員】幼稚園小学校の遊具が、使用禁止になっているのですが、なぜでしょうか。ま

た、今後どうなるのでしょうか。 

【唐木教育次長】学校園の遊具については、毎年、劣化度をみる点検を実施しておりました。

遊具での事故が全国的に発生していることから、今年度、遊具の安全基準に基づき、劣

化点検に加えて、構造点検も業者に委託し、実施しました。点検結果を学校園へも通知

し、危険と判断されたものについては、使用禁止措置を講じているところであります。
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令和６年度では、学校園と協議のもと、修繕できるものについては修繕し、修繕できな

いものについては撤去することとしております。 

【西田委員】修繕ができるものというのは具体的にはどのようなものでしょうか。 

【唐木教育次長】例えばブランコであれば、周りに何メートル障害物があってはいけないと

いう基準があり、その障害物をとるか、移設すれば使用できますし、滑り台であれば、

滑り口にある持ち手のところに空間があれば頭の挟み込み等の危険があるということで、

この空間をふさげは使用できます。 

【西田委員】学校園によっては、修繕できるものが少なく、撤去対象が多い場合もあるかと

思います。その場合は、また新しい遊具を購入することになるのでしょうか。 

【唐木教育次長】現在ある遊具の多くは、かなり前に設置されたものです。学校の状況も当

時とは変わってきておりますので、そのあたりは、学校園とも協議しながら、調整して

いく必要があると考えております。 

【西田委員】では、今しばらくは、テープで止めるなどして、使用禁止にしておくというこ

とでしょうか。 

【唐木教育次長】点検結果で、危険判定がでているものについて、使用することは事務局と

しても認めることはできませんので、ご理解いただきたいと思っています。 

【服部委員】修理できるものは多いのですか。 

【唐木教育次長】学校園によって異なりますが、全体で言えば、半々くらいです。 

【伊藤教育長】思わぬ事故が起きて子どもが亡くなったり、ここに子どもがまさか首を挟ま

ないだろうと思えるようなところで事故が起きたりしている昨今、その責任はどこにど

うあるのかということは出てこようかと思います。 

【奥田委員】先日の議会でも幼稚園の統廃合の質問が出たり、特別委員会を設けてアンケー

トを取られたりしていたようですが、大まかな見通しと言いますか、将来的にどう考え

られているのでしょうか。 

【伊藤教育長】幼稚園の統廃合については、喫緊の課題とはいえ、統合したからといって、

園児数が増えることは見込めないことが想定される中、幼稚園だけ統廃合の検討を進め

るのでなく、小学校と一緒に考えていく必要があると考えています。 

【西田委員】給食のうずらの卵での事故が発生しましたが、井原市ではどのように対応され

ているのでしょうか。 

【伊藤教育長】令和４年度に市民病院主催の事業で、幼少中の教員、保育士、保健師などを

対象として、救急法の講習会の中で窒息時の対処法を研修しております。こうした研修

を先生方に受けてもらうことで、緊急時の対応に備えることが大切かなと考えておりま

す。また、３月、４月の給食では、もともと食材として使用する予定がなかったため、

影響がないと考えています。 

【伊藤教育長】他にないようですので、事務局の方から何かありますか。 
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【岡崎教育総務課長補佐】議事録につきまして、本日の附議事項のうち、報告第１号及び議

案第３号から第５号までと議案第８号は人事案件であるため、非公開の方向で作成させ

ていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

― 各担当課長から教育委員会令和６年４月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ４月定例会を４月２３日火曜日午後３時から４０３会議室で開催に決定 ― 

 

（６）閉  会 

【伊藤教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。 


